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РОЗРАХУНКИ ПРОЦЕСУ НЕIЗОТЕРМIЧНОГО ЖИВЛЕННЯ ЧЕРВ'ЯЧНОГО 
ЕКСТРУДЕРА  

Витвицький В.М., студ.; Сокольський О.Л., доц., к.т.н.; Мікульонок І.О., проф., д.т.н. 
Національний технічний університет України «Київський політехнічний інститут», м. Київ 

 
Показано результати роботи вдосконаленої програми розрахунки процесу 

неізотермiчного живлення черв'ячного екструдера. 
 
Успішне проектування та розрахунки нового обладнання для переробки полімерів у 

значній мірі залежить від точності врахування величин і співвідношення сил тертя, що діють 
між матеріалом і робочими органами машин, які в поєднанні з іншими параметрами визначають 
конструкцію обладнання, тиск і температурний режим переробки, продуктивність і витрати 
потужності та відіграють принципову роль як засіб, що створює умови для переміщення та 
нагрівання матеріалу. 

Існуючі методики розрахунку [1] дозволяють проводити інженерні розрахунки процесів 
екструзії загалом, а зокрема – процесу неізотермічного живлення черв'ячного екструдера, проте, 
зазвичай, коефіцієнт тертя в них задається як константа і не враховується несуцільність 
полімеру, який у зоні живлення черв’ячних екструдерів перебуває у вигляді окремих твердих 
гранул, що впливає на рух матеріалу відносно робочих органів екструдера. 

Нами були проведено експериментальні дослідження коефіцієнтів тертя деяких 
гранульованих полімерів по металу і показано їх залежність від прикладеного навантаження та 
температури, а також від глибини каналу робочої зони для різних типів полімеру [2]. Отримані 
дані дозволити вдосконалити методику та алгоритм розрахунку процесу екструзії із 
урахуванням параметрів руху гранульованих матеріалів шляхом введення до неї визначення 
коефіцієнта тертя полімеру як функціональну залежність від навантаження та температури. 

Найбільш характерні результати отримані для значень потужності приводу Р, кВт та 
потужності дисипації механічної енергії Едис, кВт при переробці полімерної сировини (Рис. 1). 

  

Рис. 1. Залежність потужності приводу та потужності дисипації механічної енергії від 
співвідношення коефіцієнтів тертя матеріалу по циліндру та по шнеку fч/fшн 

 
Видно, що потужність приводу при збільшенні відношення коефіцієнтів майже лінійно 

зростає, а потужність дисипації механічної енергії – навпаки, спадає. 
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